
Задание 32 (ЕГЭ) 

Реакции, подтверждающие 

взаимосвязь органических 

соединений 

(цепочка превращения по органике) 

 5 баллов  

( по 1 за каждое уравнение) 



ПАМЯТКА! 
1. Допустимо использование разных структурных 

формул: развернутая, сокращенная, скелетная. 

2. Допустимо использование молекулярных 
формул простейших представителей гомолог. 
рядов: СН4, С2Н2, С6Н6, С2Н5ОН, С6Н12О6 

3. Допустимы альтернативные варианты решения, 
не противоречащие условию 

4. Если написано несколько уравнений одного 
превращения, то проверяется ТОЛЬКО ПЕРВОЕ. 

5. Знаки     ,      , каt   можно не указывать  
ЛУЧШЕ НЕ ПИСАТЬ, ЧЕМ НАПИСАТЬ ОШИБОЧНО!!! 

 



От простого к сложному… 



ВСЁ НЕ ТАК ПРОСТО…  

•  Во-первых, нужно обратить их внимание на ряд реакций, наиболее 

часто встречающихся в цепочках: термическое разложение метана с 

образованием ацетилена, взаимодействие щелочи с  

галогенпроизводными, гидратация алкенов и алкинов, алкилирование 

бензола, прокаливание солей карбоновых кислот с щелочами, 

дегидрогалогенирование галогенпроизводных, декарбоксилирование, 

окисление по кратной связи. 

 
• Во-вторых, научить находить в цепочке открытые фрагменты. 

Открытыми можно считать фрагменты цепочки, в которых известны 
оба реагента, или один из реагентов и один из продуктов.  

Бывает, что указаны исходное вещество, реагент и продукт. 
Начинать решение цепочки нужно именно с таких фрагментов. 

Остальные звенья цепочки достраиваются логически.  









ПОМНИ! 

МОЖНО    НЕЛЬЗЯ      ИДЕАЛЬНО 
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ВНИМАТЕЛЬНО! 
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ОВР реакции  
 



Важнейшие окислители 









ТРЕНИРОВКА 









Удачи на экзамене! 

учитель химии МАОУ гимназии № 54 

   

Ткачева Ирина Викторовна 

 

тел: 89183360663 


